

机智

网红警辅直播 帮走失老人找到家

最近,南京玄武警方接到一起老人走失的警情,但在寻找老人家人时却困难重重。走失的老人患有老年痴呆症,根本无法提供身份信息。不过基层民警还是有办法,他们用上了现在流行的网络直播,最终成功找到老人家属。

通讯员 杨维斌 朱天璇 周潇 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

10月28日晚上6点40分左右,后宰门派出所接到市民报警,称有一位老太太迷路了。民警赶到现场,老人正和一个小区的保安争吵,非说自己是住在这里的。但保安询问了小区居民,都说不认识这位老人。经过民警的安抚,老人的情绪逐渐平静下来。由于老人年事较高,口音不清且口音较重,民警未询问到有效信息。

当晚是警辅邹欢值夜班,为帮老人找家,他想到了自己平时使用的直播软件。“直播平台有个功能是收看附近的人,如果将寻人启事放在平台上面直播,说

不定会被附近认识老人的网友看到!”邹欢当即操作起来。原来,邹欢闲暇时会在网上跟粉丝分享一些钓鱼知识,是位拥有两千多号粉丝的“网红”。抱着试试看的心态,邹欢制作了一条寻人启事放到平台上面直播,交代了老人的体貌特征和穿衣细节,并附上自己的联系方式。

第二天一大早,邹欢就收到一条女粉丝的私信,告诉他走失的老人很像她邻居家的老太太。女粉丝告诉邹欢,邻居家老太太也是前一天下午走失的,老太太的儿女们找了一个晚上都没找

着。按着这名女粉丝提供的联系方式,邹欢联系上了她的邻居,经进一步确认,走失的老人果然就是他们在寻找的母亲。

很快,老人的儿女来到后宰门派出所,看到母亲安然无恙,他们连连对民警表示感谢。原来,老人今年已经77岁了,几年前患上了阿尔茨海默病。当天下午家人一不留神,老人就自己跑出来了。家人一开始以为老太太不会走远,就在家附近寻找却一直没找到。让他们没想到的是,老太太竟然独自一人从集庆路步行到了后宰门一带。

千余块明城砖现身拆迁废墟 疑为南京外城高桥门遗留,相关部门已现场回收



现场的明城砖

近日,中国古迹遗址保护协会会员方青松在高桥门拆迁的废墟旁,发现了大量明城砖,初步估计有千余块。这么多明城砖躺在已经沦为垃圾场的废墟中,让方先生颇为心痛。据了解,这是近年来发现的城墙砖数量较多的一次,随后他联系了南京城墙保护管理中心。目前,工作人员正在现场进行回收。

现代快报/ZAKER南京记者 谢喜卓 文/摄

暖心

“一二三!”众人抬车救出大妈

11月2日上午,扬州市江都区发生惊悚一幕:一名63岁的大妈在通过斑马线时,出租车停车礼让期间却遭遇后车追尾,导致出租车被顶出20多米,出租车随后将车前的大妈撞倒在车下。事发后,正在附近执勤的交警和辅警第一时间赶来,与十几名群众一起上演了一幕抬车救人。

通讯员 祝隽 邵家宏 现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松

11月2日上午9点多,扬州市江都区仙城路与振兴路交叉口,两个大妈正在由西向东穿过斑马线。该斑马线旁并无红绿灯,一辆轿车在靠右边的车道上先停了下来,接着位于超车道上的绿色出租车也主动停车礼让。

据江都交警大队城区一中队民警张卫星介绍,出租车停下仅1秒左右,当两个大妈继续向前走时,一辆别克轿车突然从后面撞上了出租车的尾部。出租车也因此开始向前滑行,其中一个大妈赶紧跑开躲过一劫,但跟在后面的吴大妈却没那么幸运。63岁的吴大妈被出租车撞倒之后,先是倒在车引擎盖上,又从车上掉了下来,被卷到了车底。

当时正在附近执勤的女辅警何其花与吕芝青发现之后,立

即赶来。何其花告诉现代快报记者,她发现大妈还能动,“当时我和别人一起喊:赶快抬车救人!”围观的十几名群众马上就凑到车跟前,站到压住伤者的车轮一侧。在交警季斌的指挥下,十几个好心人齐心协力将出租车抬了起来。紧接着何其花与吕芝青两名女辅警趁势将大妈从车下拖了出来。民警在周围群众的帮助下,将大妈抬上警车,然后紧急赶往江都区人民医院进行救治。

下午4点左右,现代快报记者与伤者的儿子余先生取得联系,据他介绍,母亲颅内出血、骨盆骨折,目前仍在医院观察,应该没有生命危险。余先生听说了交警和好心群众一起抬车救人的事,“希望通过你们,向好心的交警和群众表示感谢。”



好心市民抬车救人
网友供图,请作者联系我们领稿费

点赞

大二学生捡到20万名表归还失主

11月1日,来自安徽的马先生遗失了一块价值20多万的欧米茄手表,就在他以为找不回来时,接到了一个南京的电话,告诉他手表被中国传媒大学南广学院的一名学生捡到了。

实习生 杨平 现代快报/ZAKER南京记者 王益

11月1日下午,马先生来到南京汤山休闲旅游,在温泉池里,他顺手把手表摘下来,放在了汤池边。泡完澡离开时,完全忘记了还有手表这回事儿,等他想起来再回去找时,已经找不到了。据他介绍,手表是欧米茄的,从商场买来时花了20多万人民币。随后他报警求助,也在前台进行了登记。

“没想到真的被人捡到送了回来,”马先生说,第二天一大早,他接到温泉会所的电话,说有客人捡到了手表,要归还给

他,当天中午,他就拿回了自己的手表,“我只知道他是南广的大二学生。”他表示,对方不愿透露姓名,他希望能通过媒体表扬一下这个学生。11月2日下午,现代快报记者通过会所前台留下的电话,找到了这位大二男生。

他叫江健,是中国传媒大学南广学院播音主持专业的学生,今年20岁。“那是一个开放的汤池,可以同时容纳很多人,我是在起来的时候发现池边有一个手表,”他表示,现场没有找到失主,于是决定离开时到前台去

问一下,“但是等我穿完衣服收拾好,我叫的网约车来了。”小江说,晚上下了课回到宿舍,他立刻给温泉会所打了电话,但当时已经晚上9点多了,对方已经下班了。11月2日一大早,他又打电话过去,确认有一位客人遗失了手表。“我看了一下,这个手表是欧米茄的,一定价格不菲,更要还给人家了。”

现代快报记者从学校了解到,江健在学校的成绩不错,平时表现也很好,对于他拾金不昧的行为,学校也进行了表扬。

别墅业主顶风搞违建被强拆

在南京后宰门富贵山小区内,一位业主将别墅楼下1楼出租做了一个小型菜场,并在约两个月前开始在楼下扩建外围一圈的飞檐,往外伸出两米,这样一来,小区的公共地块就被侵占了,在接到举报后,城管部门11月2日上午组织了强拆。而在强拆过程中,有市民反映,违建所依附的别墅主体也涉嫌违建。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 赵丹丹 见习记者 钱念秋

11月2日上午,玄武区梅园新村街道组织城管、公安等多个部门,对佛心桥47—1号违建部分进行强拆,现代快报记者上午9点半赶到现场时,1楼违建已被拆掉,而2楼顶部的阳光房也正在拆除中。就此处违建,现代快报记者在10月16日曾经到梅园新村街道城管中队了解情况。

据介绍,此次违建面积共37平方米,为何拖了近两个月才实施强拆?梅园新村街道城管中队队长金晓明表示,业主很不配合,一直是找不到人见不到面,从9月到现在,他们已经发出过两次《限期拆除通知书》。在当初违法建设之初,城管多次阻止,对方也总是趁夜间抢建。

在拆违现场,市民荣先生拿着一沓材料,他自称一直在

举报该户业主的违建行为。此次涉及的三层别墅原建成于10多年前。当初建设有规划许可证,但是许可证的面积是269平方米,且只有两层。在他举报后,梅园新村街道城管曾经现场核查,当时尚未进行阳光房和门廊的违建,初步测量其房屋面积为428平方米。

但是关于如何处理此事,街道方面一直没有明确回复。现代快报记者了解到,街道称在2016年初就向玄武区住建局发函,询问相关情况。“要区分合法部分和违建部分比较难。”梅园新村街道城管一位队员称。就此,金晓明表示,如果建筑主体也涉嫌违建,他们会继续进行调查,如果最终要拆除违建部分,可能还要通过司法程序。